



第二屆修平K歌王決賽  
(請見第二版)

# 修平技術學校校刊

創辦人 林湯盤  
發行人 李星謙  
編輯者 圖書館出版組

李星謙 第三十七期



「麻吉人生」－應用日語系舉辦  
「搗麻糬」活動(請見第四版)

校址：臺中縣大里市工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181

## 「2008 校園企業徵才及校友創業展」在修平

【本刊訊】為提供應屆畢業同學、畢業校友及一般社會大眾有良好就業管道、順利進入職場，本校於97年4月30日(星期三)上午9時至下午3時，在崇禮堂舉辦「2008校園企業徵才及校友創業展」活動，邀請環隆科技、友達光電、光陽工業、菱生精密工業等60多家績優廠商及創業傑出校友共同參與，讓學術、企業與校友相結合，使同學們能對各企業的文化背景，有更深入的了解；現場也設置全國就業e網e化區，設立3台電腦，現場播放e網簡介，提供快速、便捷的網路服務，並可現場登錄履歷表；同時，也邀請環隆科技股份有限公司李永如協理及寶來證券股份有限公司王昭貴副理擔任履歷自傳健診師，為同學們提供專業的諮詢服務。吸引應屆畢業同學、畢業校友及一般社會大眾踴躍參觀。本校李星謙校長表示，透過校園企業徵才的活動，促成企業、校友、在校生及社會大眾多方面交流，估計各業廠商將可提供1000個工作機會，不僅縮短企業招募人才的時間與招募成本，更能在最短的時間內尋得優秀人才；藉由各行業展望說明會及各業廠商提供的公司簡介、企業簡報及企業產品展示等，也能輔導即將畢業的學子們提早瞭解各企業特性、經營理念、工作環境、薪資制度及福利制度等，在畢業後能快速找到合適的工作，順利進入職場。



## 賀 產學合作及研究計畫專欄

### 2007年第三屆國際賽數位訊號處理創思設計競賽榮獲佳作

電機系許銘全老師帶領學生－廖峰裕、林金永、高名賢、林政諭等5位參加競賽，榮獲2007年第三屆國際賽數位訊號處理創思設計競賽佳作獎，成績優異。題目－Design and Control of the Robot Arm



▲ 參加2007年第三屆國際賽數位訊號處理創思設計競賽領獎(研發處提供)



▲ 2007年第三屆國際賽數位訊號處理創思設計競賽獎狀

### 教育部產學合作暨強化教學成果展

教育部於97年3月6日至8日於高雄國立科工藝館辦理產學合作暨強化教學成果展，本校代表參展有行流系林玉華主任、工管系吳家宏、何境峰老師三位老師代表參加。



▲ 工管系參展作品－電子商務資訊商品購物網站建置計畫



▲ 工管系參展作品－晶片狀激振器之新型平面揚聲器計畫(研發處提供)



▲ 行流系參展作品－行銷資訊系統建構與行銷策略企劃、流通服務

### 活動快報

- 97年4月30日辦理校園徵才活動
- 96學年度學生成就暨教師研究成果展(活動日期97年5月1-2日)
- 97年度教育部產業園區產學合作計畫本校共提出申請14件

## 第二屆修平K歌王決賽 應外系四年級李健皓奪冠

【本刊訊】本校學生事務聯合會為活絡校園氣氛，讓喜愛唱歌的同學有展現歌藝、表現自我的機會，於97年4月2日(星期三)中午12時至下午4時，在校內崇禮堂舉辦「第二屆修平K歌王」決賽，邀請Hit FM 91.5 DJ蜜雪兒及固定客樂團主唱等擔任評審，選出優秀歌唱演藝人才，並邀請新聲代女歌手郭采潔擔任演唱嘉賓及評審。「第二屆修平K歌王」初賽已於3月19日開戰，共有近80組同學報名參加，最後由15組脫穎而出，獲得晉級決賽的資格。有別於一般校園演唱的陽春規模，修平K歌王決賽以華麗的舞台設計、優質的聲光效果來烘托每位參賽者的明星氣勢，決賽取前三名，戰況十分激烈，參賽選手個個實力堅強，不論唱功或台風都具備職業水準，著實讓評審大傷腦筋。選手們不只比歌藝、更

比人氣，只見親友團聲嘶力竭的為參賽者加油喝采，現場氣氛High翻天，經過一番激戰，最後由應用外語系四年級李健皓同學以一曲MY ANATA勇奪冠軍，獲得獎盃一座及獎金5千元，還可代表本校參加由中區大專校院聯合舉辦的K歌大賽、為校爭光。

奪得本次冠軍的應外系李健皓同學表示，從小就愛唱歌，喜歡站在舞台、用好歌喉詮釋歌曲感動聽眾，只要有歌唱比賽，絕不輕易放過。本校李星謙校長在頒獎時表示，年輕不要留白，現今社會掀起一股歌唱比賽的風潮，學生大方秀出自己的風格與才藝，從中獲得的不只是舞台經驗，更有與同儕間互相切磋勉勵的情誼。藉由K歌大賽的舉辦，讓同學能夠放鬆平日緊張情緒，也讓愛唱歌的孩子有發揮的空間、展現才藝的舞台，感受自己成為此刻的巨星，幫助他們激發潛能、建立自信。



▲知名歌手演唱



▲參賽學生演唱



▲熱音社的表演



▲工作人員大合照(學生事務聯合會提供)

## 賀 張維真、洪怡君當選第一屆學生自治會正、副會長

◎ 學務處課外活動指導組

4月8日上午九時至下午四時校園中進行了本校第一屆學生自治會正、副會長選舉，本次選舉以學群劃分投票選區，同學們很有秩序的領取選票，下午四時投票時間結束，隨即進行開票作業，投票總人數1259人，投票率約計3成，四技應英二甲張維真、四技應英二甲洪怡君以1034同意票當選學生自治會正、副會長。

本次選舉為本校學生事務聯合會正式改制學生自治會、學生代表聯席會正式改制學生議會的首屆選舉。

張維真、洪怡君參選學生自治會正、副會長的政見：

1. 除了舉辦學生自治性組織嘉年華會、演唱會、K歌王、系際間聯合運動會之外，更會定期與校外接軌，強化與中部大專院校之聯繫，提升修平學生自治性組織的知名度。
2. 將學生自治性組織的活動，有效的整合，強化跨系聯合規劃系列主題活動，增加系與系之間的交流，激起火花，開創學生組織新高峰。
3. 極力輔導各系學會發展系會特色，讓修平風華再起，展現學生熱情新活力。
4. 鼓勵社團定期舉辦表演，提升校園歡樂及藝術氣息。



▲會長四技應英二甲張維真同學



▲副會長四技應英二甲洪怡君同學

5. 強化學生會各部門專業性，提升各部門執行力，展現學生組織自治能力。
6. 學生會行政事務及經費收支公開透明化，並定期在學生會網頁公告。
7. 透過各項會議的參與適時反應學生問題，爭取學生權益，為同學發聲。
8. 極力爭取學生活動及休憩空間，並賦予閒置空間新的生命，讓校園充滿活力朝氣。
9. 極力向學校爭取增設書局，除了加強其便利性，更能提升學校人文氣息及學習環境。
10. 為增加學生的休憩環境更美觀及舒適，極力爭取開放咖啡車入駐校園。
11. 爭取設立電視牆加強學生活動宣傳力，提升學生活動參與率。
12. 製作學生STUDENT NOTE BOOK 以讓學生了解學校特約商店，更能有效運用資源。
13. 增設立體停車場，並改善長期的停車場車位不足問題。



▲投票當天現場(課指組提供)

## 賀 教職員工組隊榮獲 羽球錦標賽亞軍

◎ 體育室

本校教職員工組隊參加「97年度弘光杯全國各級學校教職員工羽球錦標賽」榮獲公開組亞軍。這項比賽係於4月6日於弘光科技大學舉行，本校教職員工團隊在體育室主任潘旭章的領軍下參加比賽，隊員有：蔡東憲、謝志明、林振漢、趙時勉、盧偉信、劉朝陽、陳明義、何宗穎、劉元安。參與的13隊經過激烈的比賽，本校團隊力克去年冠軍沙鹿國中隊，但在決賽中以些微比數敗給東海大學隊，榮獲亞軍。

▶ 教職員工團隊榮獲羽球錦標賽亞軍(林振漢老師提供)





## 應用英語系 「學海築夢計畫」

【本刊訊】本校應用英語系為開拓學生的國際視野、加強職場競爭力，使學生畢業後除了能從事一般英語相關工作外，更能勝任其他相關專業技能的職務。有鑑於此，為了能讓學生學習其他方面的專長，應用英語系向教育部提出「學海築夢計畫」，獲得教育部的通過與補助，於今年寒假期間由應用英語系陳愛華主任帶領宋秀慧、劉姿君，及邱婉菁等三位系上大四同學千里迢迢飛越太平洋，到美國巴頓大學姊妹校(Patten University)，進行為期一個月的華語教學實習。

宋秀慧、劉姿君，及邱婉菁等三位同學相當珍惜這得來不易的實習機會，為了能在美國順利進行華語教學的實習，於出國前一學期，便著手加強本身的基本功，除了修讀應用中文系開設的「漢語語言學」，以詳加瞭解中文的知識背景外，並努力學習語言教學的技巧，以及設計與製作華語教學的教材；為了事先體驗華語教學的成效，還特別委請應用日語系日籍教師古瀨和彥先生做為實驗對象。三位同學的用心盡力，獲得師長們一致的肯定。抵達美國後，經由巴頓大學姊妹校的安排，三位同學分別至兩所高中實習，對於每次課程的編排，都經過她們都非常用心的討論及設計，她們認真負責的態度，受到美國實習學校肯定與讚賞，也獲得師生極大的迴響。

應用英語系陳愛華主任表示，主修英語的學生和其他專業領域的學生比較，他們的強項主要是英文，對於未來畢業後投身於就業市場時，能夠擔任的工作也可能和英語相關，但是全國一百多所大學學院每年培養許多的英語畢業生，可想而知學生所要面臨的競爭壓力不小。因此讓學生學習其他的專長，培養職業的獨特性，不失為提升技職體系學生職場競爭力的一帖良方。這次「學海築夢計畫」，除了實習外，學生們也認識了一些外國朋友，獲致豐碩的成果。陳主任非常興奮的說，特別感謝前校長林寶琮教授鼓勵的一句話：「我們必須帶學生走出去」，應英系真的做到了。為了讓師生瞭解國外實習的情形，應英系將於今年5月舉辦座談會，讓三位同學分享美國實習的心情點滴。

## 行流系系友會、 系學會與應屆畢業生座談會

◎行銷與流通管理系

「行流系系友會、系學會與應屆畢業生座談會」於97年3月30日(星期日)本校A0003階梯教室舉辦，目的為聯繫行流系系友及師生情誼，此座談會由行流系系友會、系學會及應屆畢業生舉辦，李星謙校長、謝志明研發長、系友會理事長林培鑫先生、系學會會長施孟旻同學蒞臨致詞，行流系全體教職員及學生參與，氣氛和樂融洽。



▲李星謙校長蒞會致詞(行流系提供)

## 圖書捐贈

◎圖書館傳統資源組

97年度2月至3月共收到捐贈圖書111冊，感謝全校教職員及同學的捐贈。捐書名單如下：林寶琮顧問、楊尚霖館長、林芷瑩老師、呂奇明老師、江美玲老師、張瑞淇老師、陳政君小姐、應英系及鄭卓芳同學等9人。請大家踴躍支持捐書活動，充實館藏，嘉惠讀者。捐贈圖書如需要幫忙，請與圖書館傳統資源組聯絡，校內分機6721。

## 學術活動預告

### 2008年運動資源領域研究 暨研究方法研討會

本校體育室為提昇體育運動學術研究水準，帶動運動科學、人文社會和運動休閒產業的研究資源開發與跨領域學術整合研究，接受中華民國大專院校體育總會指導，於97年5月16日(星期五)在校內國際會議廳舉辦「2008年運動資源領域研究暨研究方法研討會」，邀請專家學者特別針對運動資源領域的發展趨勢與研究創新、不同資源領域的研究方法、跨領域學術研究的結合與應用，以及相關運動資源領域的實驗設備等主題進行三場專題演講；同時，會中並進行研究發表、運動科學儀器及體育書籍展示。本次發表的稿件，由中華民國大專院校體育總會論文審查委員會負責審查，遴選出的論文皆以電子全文刊載於大會申請的國際標準書號(ISBN)光碟專集。報名自即日起至5月9日止，歡迎各大專院校教師、研究生及對運動資源領域研究與學術提昇有興趣的人士踴躍報名，參加人員每人800元、學生每人600元，當日供應午餐，全程參與者將核發證書，活動相關訊息請洽本校體育室褚曾文組長或上網<http://www.hit.edu.tw>查詢。

### 2008產業管理創新研討會

本校工業工程與管理系為協助企業提昇經濟利潤，提供產官學界產業管理創新的改善策略，訂於97年5月23日(星期五)在行政大樓國際會議廳舉辦「2008產業管理創新研討會」，邀請業界專業經理人與學術界權威學者，從實務與學術等層面來探討產業管理創新的相關議題，並且提出理論研究成果與實務經驗進行交流，入選的論文全文將以國際標準書號ISSN 1819-0251集結成冊定期出版。歡迎有興趣的各界人士踴躍報名參加。

## 「麻吉人生」—應用日語系舉辦「搗麻糬」活動

【本刊訊】本校應用日語系為提昇同學學習日文的興趣與動力，從日常生活中貼近日系文化、瞭解日本傳統，於97年4月2日(星期三)下午1時至3時，在松月廣場(圖書館)前舉辦「麻吉人生」—搗麻糬活動，由應用日語系學生穿著日本傳統祭典服飾，以傳統日式杵臼搗麻糬，相當新奇有趣，吸引了許多對日式麻糬製作有興趣的校內外朋友們踴躍參觀，體驗搗麻糬的樂趣，並現場品嚐。

應用日語系王福順主任表示，「搗麻糬」是日本重要的傳統習俗，也是每年12月底至隔年1月期間日本新春過年的例行活動，相傳麻糬在祭拜神明後吃下可保佑身體健康，有點類似中國人做年糕的習俗。日本飲食包羅萬象，精緻美味，為保持原料的原有風味，不僅講究色、香、味，也重視春夏秋冬的節奏感，並且不同的菜肴，在不同的季節，選用顏色、形狀、質地相應的盛器搭配，有了這些精心的設計才能造就完美的日本烹飪。透過「搗麻糬」活動，不僅讓同學感受日本過年的氣氛，也藉由體驗日本飲食文化，瞭解日本人謹慎且要求完美的民族性，而這正是值得我們學習與效法的優點。



◀ 日式麻糬製作 (應日係提供)

## 「書法？」—松月書法社書法聯展

【本刊訊】本校松月書法社於97年4月9日起至5月14日止，在樹德藝廊(樹德樓階梯教室前)舉辦為期5週的書法聯展。本次主題為「書法？」，有別於一般書法展覽所呈現的詩、詞、格言、諺語及古文等內容，本次展出的文章全部都是由松月書法社10多位社員親自撰寫，展品共40餘幅，每幅都是社員自己思考組成的字彙，畫面設計也是社員絞盡腦汁編排而成的字體，橫跨楷、行、篆、隸等各體，相當值得書法愛好者共襄盛舉、親臨鑑賞。



▲ 書法社社員與應中系老師合影 (書法社提供)

## 系訊息

### 機械工程系

97年度教育部補助技專校院辦理國際合作與交流計畫核定通過機械系：台-馬-越動力機械修護人員技術之精進—教育訓練輔導課程(III)。預定6月中旬至越南胡志明市技術學院辦理【精密機械與電腦輔助工程技術研討會】；7月中旬至馬來西亞古晉中華第三中學及馬來西亞檳城韓江學院各舉辦一場次【動力機械修護人員技術之精進(III)—教育訓練輔導課程研討會】；10月在本校舉辦一場次國際研討會預定邀請馬來西亞及越南專家學者蒞校參與。

### 電機工程系

本系完成96學年下學期及97學年度科學工業園區人才培育補助計畫簽約，模組課程名稱為顯示器與半導體製程設備工程實務模組課程。

### 國際企業經營系

1. 恭喜四技企一甲陳宥廷同學當選第四屆系學會會長，楊雅婷同學當選副會長。
2. 賀本系日四技一甲紀郁汝同學，參加『2008外匯投資模擬競賽』榮獲全國第三名。
3. 4月10日(星期四)下午1:00~3:00舉辦「專題講座」，邀請台中永豐金證券股份有限公司黃元力副總經理，題目：股市觀念介紹與畢業後何去何從？地點：A0607會議室。
4. 四技企四甲專題論文評分結果：第一名「服務品質與顧客滿意度之研究—以台灣高鐵為例」，楊雅萍、王禕豪、嚴詩薇、郭嘉平、洪渙評同學，指導老師黃玉菁老師；第二名「三大主流即時通訊軟體之研究」，黃崇維、徐依榕、黃斐鈴、吳佳容、顏國軒同學，指導老師陳建成老師；第三名「專案管理之研究及應用—以潤澤公司為例」，劉蕙慈、林靜怡、張瑞珊、沈士雄、薛瑋婷同學，指導老師郭再添老師；佳作「銀行電子商務顧客價值之探討」，張紋慈、洪欣萍、劉蘭馨、蕭鈺靜、黃毓萱同學，指導老師陳俊碩老師。

### 行銷與流通管理系

1. 本系於97年5月24-25日舉辦「2008修平行銷與流通實務體驗營」，歡迎推薦有興趣之應屆高中職生共襄盛舉。
2. 本系於97年5月24-25日舉辦提升技職校院學生通識教育改善-「創業規劃管理」教學研習營，歡迎有興趣之人士踴躍參與。
3. 本學期校外參訪活動日期如下：
  - (1) 日一甲4月17日至全台及全勤物流股份有限公司進行實習參訪。
  - (2) 日三甲4月25-26至「高雄商圈」調查捷運對產業之影響。
  - (3) 職一甲5月2日至「精明商圈」進行消費者行為調查。
  - (4) 職二甲5月1-3日至綠島畢業旅行。

### 資訊管理系

1. 系學會將於5月7日在E棟中庭，舉辦資管K歌大賽，歡迎資管系全體師生踴躍參加。
2. 系學會將於5月21日在E棟中庭，舉辦資管畢業餐會，邀請資管系全體師生踴躍參加。
3. 本系考取國際專業證照：CCNA證照共計5名、MCDDBA證照1名、MCITP證照1名、MCSE證照1名、Microsoft Certified Technology Specialist: SQL Server 2005計1名，Microsoft Office Specialist OFFICIAL CERTIFICATION-MASTER證照1名、MOS Core-Access 2003證照1名、MOS Core-Power Point 2003證照1名、MOS Expert-Excel 2003證照1名、MOS Expert-Word 2003證照1名、TQC企業人才技能合格證書Excel 2003共計47名、企業資源規劃師(初階)共計9名、

金融市場常識與職業道德證照1名、資訊管理(應用類)-資訊管理(應用)專業人員【單科成績及格：基礎資訊技術】1名、網路通訊類-網路通訊專業人員【單科成績及格：網路安全】1名。

4. 96學年度資訊管理系畢業專題製作成果展得獎名單：第一名「Java ME藍網遊戲—暗域棋烽」，歐晨瑋、謝依青、鍾嘉玲同學，指導老師張兆村老師。第二名「修平診所系統」，張世尚、黃裕盛、方世峰同學，指導老師王鵬程老師。第三名「我國大專院校學生個人特性、網路使用行為與網路成癮關係之研究—以台中縣市的大專院校為例」，張佳琪、張若雯、陳明珠、潘淑惠、楊登閱同學，指導老師陳怡君老師。佳作「多媒體3D電腦組裝教學網站」，楊嵐雁、紀珮瑜、何敏瑜、宋欣憲同學，指導老師王仁澤老師。佳作「Web-3D數位商品展示Nokia N93」，曾盛宥、何湘婷、洪渝雯、程瓊儀同學，指導老師王仁澤老師。

### 數位媒體設計系

1. 本系於3月26日邀請緯恩整合行銷傳播公司郭育宏專案經理、插畫家張堂毅先生蒞臨演講，共計150名同學參與此次活動，兩位業界人士之專業講座使本系學生受益頗多。
2. 3月28日辦理校外參訪教學，由李俊賢系主任、黃淑英老師帶領學生至建國科大參訪魔彩樂園插畫展，共計96名同學參與本次活動，透過作品的解說與賞析提升本系學生專業素養。
3. 系學會4月2日於太平久大牧場舉辦烤肉聯歡會，共計78名同學參與本次活動，使本系各年級同學增進彼此情誼，活動圓滿成功。
4. 本系於4月7日至4月8日於東魯樓三樓中庭舉辦視傳文化書展，藉此書展提供師生更多機會閱覽專業書籍。
5. 本系於4月21日至4月25日於本校藝文中心舉辦2008數位媒體設計系師生聯展。4月29日至5月4日於台中酒廠、5月6日至5月11日於大里兒童藝術中心，舉辦2008第一屆數位媒體設計系畢業成果展。

### 應用英語系

1. 為落實理論與實務密切結合，提升學生就業力的教育理念，本系積極與業界接觸，希望藉由產學合作方式提供學生校外實習的機會。繼95學年度成功爭取到國立自然科學博物館6名學生的實習機會後，本學期又與威爾斯英語會話短期補習班、溫莎堡英語會話短期補習班、夏恩英語太平分校、夏恩英語文心分校等4家英語補習班簽訂校外實習合約書，提供本系日四技三年級12名學生自97年2月25日起至97年6月30日止為期120小時的幼兒英/美語校外教學實習。
2. 本系陳愛華系主任獲得教育部「學海築夢」96年度獎助大學校院海外專業實習先導型計畫獎補助，提供本系四年級3名學生至美國姐妹校Patten University從事1個月的海外華語教學實習。經過實際在海外停留，讓學生切身感受到語言及文化的差異，意識到外語能力的重要性，而能更主動、積極地加強英語能力。

### 應用日語系

1. 96年本系參加日本語能力試驗通過人數：1級1名；2級4名；3級18名；4級11名；合計：34名通過。
2. 本系古瀨和彥老師指導5名學生，於3月14日參加北台灣科學技術學院主辦之「96學年度全國技專校院日語配音比賽」。參加此次配音比賽讓參賽同學收穫良多。
3. 系學會於4月30日(星期三)下午1點至3點在籃球場，舉辦籃球聯誼賽。
4. 本系於5月7日(星期三)下午1點至3點在A0607會議廳，鶴祭活動舉辦專題講座。
5. 本系於5月14日(星期三)下午1點至3點在A0408會議室，鶴祭活動舉辦日語卡拉OK比賽。